

“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 6 期

北京师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 9 月 27 日

北京师范大学党委理论学习中心组集中学习研讨习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话和加强党的政治建设重要论述精神

9 月 27 日全天，党委理论学习中心组围绕习近平总书记关于“不忘初心 牢记使命”主题教育重要讲话和加强党的政治建设重要论述开展了集体学习研讨。中央督导组皮影、孙强同志，教育部党建工作联络员杨学义同志出席学习研讨会，党委书记程建平、校长董奇等学校领导班子成员，职能部处负责人等参加学习。

本次集体学习研讨分为两个主题。上午时段的主题是“牢记初心使命，坚定理想信念”。马克思主义学院院长王树荫教授为中心组成员作了题为“习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位”的辅导报告。

程建平带领中心组成员重温了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，并结合自己的学习体会，做了重点发言。他指出，党中央在全党开展“不

忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义体现于“四个迫切需要”。学校党员干部要牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，抓好重点举措落实，确保主题教育取得预期效果。要将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实一体推进、有机融合，突出问题导向，解决思想问题、作风问题、最终解决现实问题。各级党组织要把主体责任扛起来，将本次主题教育活动作为当前和今后一个时期最重要的政治任务。学校党委班子成员要先学一步、深学一层、带头整改，抓好自身的教育，作出表率。

董奇在重点发言中指出，北京师范大学要秉承“为民族复兴办教育、为国家富强育英才、为人民幸福筑基石、为师生发展谋福祉”的办学初心，把开展主题教育与学校改革发展事业紧密结合起来，做到三个“更好”。一是更好地服务国家重大战略，面向民族复兴的需要发展教师教育，培养培育一大批为中国基础教育事业做贡献的“四有”好老师。二是更好地落实立德树人根本任务，提升学校科教融合、协同育人的实效。三是更好地服务基层民生，优化学校治理水平，解决师生学习工作过程中面临的实际问题。

下午时段的学习研讨主题为“加强政治建设，提高党性修养”。郝芳华领读了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话和《中共中央关于加强党的政治建设的意见》，并结合自己的学习和思考，分享了学习体会。孙红培结合深入基层开展全面从严治党主体责任落实情况的调研体会，做了“加强理论武装，推动全面从严治党向纵深发展”

的重点发言。李晓兵结合自身学习和工作实际，分享了对推进学校思想政治工作改革创新的认识。中心组其它成员结合读原著、学原文、悟原理的收获体会，围绕自身基层党建、评价体系、学科评估、校园“一体两翼”办学规划等具体工作展开了热烈讨论。大家纷纷表示，要通过主题教育切实加强政治建设，提升党性修养，不断增强运用党的创新理论指导办学治校实践、推动“双一流”建设的能力。

皮影代表中央督导组对此次集中学习研讨的开展实效表示了充分认可。他指出，全体党员干部要强化看齐意识，在思想上、行动上同党中央保持高度一致，按照中央部署要求，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习理解；要聚焦解决思想根子问题，自觉对表对标，及时校准偏差，切实把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上来，为调查研究、检视问题、整改落实奠定坚实基础，以优异成绩为中华人民共和国七十华诞献礼！

主题词：“不忘初心、牢记使命”主题教育

报：中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

送：学校党委书记、副书记，党委常委；校长、副校长、校长助理

发：各分党委、党总支、直属党支部，机关各部处，珠海校区
